

拜登宣佈對烏新安全援助計劃

瓦格納完全控制巴赫穆特 普京表示祝賀

美國總統拜登 21 日與烏克蘭總統澤連斯基在日本會晤，並宣佈了一項新的安全援助計劃。俄羅斯國防部 21 日宣佈，俄方已完全控制阿爾喬莫夫斯克（烏稱巴赫穆特），但烏方予以否認。

拜登宣佈對烏新安全援助計劃

綜合中新社、香港中通社報道，據美國有線電視新聞網報道，拜登 21 日在日本會見澤連斯基時宣佈了一項新的安全援助計劃。報道稱，新的安全援助計劃將總計 3.75 億美元，包括彈藥、火炮和車輛等。對於拜登的表態，澤連斯基稱讚說，這是「歷史性的決定」，將極大增強烏方的空中力量。

另外，美國 19 名共和黨人日前已致函拜登，敦促其停止向烏提供「無節制」的援助，

並表示美國對烏的援助會加劇俄烏兩國之間的衝突，拜登應該優先考慮通過提倡俄烏雙方進行和平談判的方式來促使衝突結束。

據悉，共和黨代表在信中表示，除非援助旨在結束俄烏衝突，否則他們將堅決反對美國未來向烏克蘭提供的所有援助計劃。

此外，澤連斯基 20 日在日本廣島與七國集團多位領導人舉行會談。他表示，烏克蘭政府正準備與盟國採取「新的聯合措施」，以應對俄羅斯的軍事行動。據路透社報道，澤連斯基還與印度總理莫迪進行了會晤。這是自俄羅斯對烏發動特別軍事行動以來，兩人的首次面對面會晤。

俄稱已完全控制阿爾喬莫夫斯克

俄國防部 21 日發佈消息稱，「瓦格納」

在俄對烏特別軍事行動「南方」集團軍炮兵部隊和航空兵的支持下發動進攻後，完全控制了阿爾喬莫夫斯克。

克宮 21 日凌晨亦發佈聲明，表示俄羅斯總統普京就此事向「瓦格納」和俄軍表示祝賀。

俄私營軍事集團「瓦格納」創始人普里戈任 20 日稱，已完全控制頓涅茨克的阿爾喬莫夫斯克地區。

據「瓦格納」集團新聞處 21 日在社交平臺發佈的一段視頻顯示，有武裝人員在該地區展示俄羅斯國旗。

克宮在聲明中表示：「普京祝賀『瓦格納』的突擊部隊，以及俄武裝部隊的所有軍人完成了解放阿爾喬莫夫斯克的行動。」

另外，烏克蘭軍方否認了「『瓦格納』已完全控制巴赫穆特」的說法，並表示烏軍

將繼續在該地區作戰。

俄副外長：向烏提供戰機給西方帶來風險

據塔斯社報道，就西方國家可能向烏提供 F-16 戰鬥機一事，俄羅斯外交部副部長格魯什科 20 日表示，西方國家繼續沿着向衝突升級的道路前進，這會給他們帶來巨大風險。

據路透社 20 日報道，一位美國高級官員透露，烏克蘭尚未正式獲得交付戰鬥機的承諾，但美國總統拜登 19 日對七國集團領導人說，美國支持聯合訓練烏飛行員駕駛 F-16 戰鬥機的計劃。

據美國有線電視新聞網報道，英國首相蘇納克 21 日在日本廣島發表講話時稱，英國將在「今年夏天」開始訓練烏飛行員駕駛 F-16 戰鬥機，為烏空軍提供未來所需的支

加拿大中華文化節

當地時間 5 月 20 日，加拿大安大略省密西沙加市市中心慶典廣場舉行第四屆中華文化節。此次以「文化、慈善、環保」為主題的文化活動由當地華人社團加拿大創新社區服務聯盟主辦。圖為一場漢式婚禮表演吸引眾多民眾觀看。 中新社



G7 炒作涉華議題 中國駐英國使館發言人：一次失敗的會議

當地時間 5 月 21 日，中國駐英國使館發言人就七國集團（G7）廣島峰會炒作涉華議題答記者問。

中新社報道，有記者問：據報道，七國集團廣島峰會發表聯合聲明等文件，炒作涉華議題，妄談台海局勢，就東海、南海、涉港、涉疆、涉藏、核武等問題對中國說三道四，並以所謂「經濟脅迫」影射中國。中方對此有何評論？

中國駐英國使館發言人說，七國集團廣島峰會是一次失敗的會議，非但沒有為世界的和平、穩定和繁榮注入動力，反而盡干製造陣營對抗、損害地區穩定、壓制他國發展的事。七國集團歪曲事實，粗暴干涉中國內政，惡意試毀中國，中方對此強烈不滿、堅決反對。

發言人說，必須指出，台灣是中國的台灣。解決台灣問題是中國人自己的事。一個中國原則是維護台海和平穩定的定海神針。七國集團甘當幫兇同謀，將對世界經濟貽害無窮，最終必將損人害己。

發言人表示，中國是國際海洋法治的堅定捍衛者和建設者。在東海、南海問題上，有關國家應切實尊重地區國家維護和平安寧的努力，停止利用涉海問題挑撥地區國家關係，擾亂海洋安全、攬局地區形勢。

發言人說，至於所謂「經濟脅迫」，美國大搞單邊制裁、「脫鉤斷鏈」，把經貿問題武器化。美國才是真正「脅迫者」，迄今濫施制裁及全球近一半人口。七國集團甘當幫兇同謀，將對世界經濟貽害無窮，最終必將損人害己。

發言人指出，中國始終堅定奉行自衛防

禦的核戰略，恪守不首先使用核武器政策，始終將核力量維持在國家安全需要的最低水平。中國是五個核武器國家中唯一作出上述承諾的國家。中國的立場光明正大，不容歪曲抹黑。

發言人說，中國作為負責任大國，堅定維護以聯合國為核心的國際體系，以國際法為基礎的國際秩序和以聯合國憲章宗旨和原則為基礎的國際關係基本準則。中國決不接受少數國家主導、炮製的、以意識形態和價值觀劃線的所謂「國際規則」，更不接受服務於「美國第一」和少數國家既得利益的「小圈子規則」。

發言人說，我們要奉勸七國集團，西方幾個國家肆意干涉別國內政、操縱世界事務的時代早已一去不復返了。我們敦促七國集團反躬自省，改弦更張，停止搞封閉排他的「小圈子」，停止遏制打壓他國，否則，只會激起國際社會和各國人民更加強烈的反對和抵制。

蘇丹衝突雙方達成 7 天停火協議

20 日，蘇丹武裝部隊和快速支援部隊代表在沙特阿拉伯紅海港口城市吉達，簽署同意實行為期 7 天的停火協議。協議自簽署 48 小時後開始生效。

香港中通社報道，該協議在美國和沙特兩國政府斡旋下達成，在衝突雙方同意下可以延長。停火期間，衝突雙方同意恢復基本生活服務並從醫院和重要公共設施撤軍，協助人道主義人員和商品的安全流動，允許人

道主義援助物資不受阻礙入境蘇丹並送達所需人群。協議將在美國、沙特和國際監督機制下執行。

此外，蘇丹武裝部隊與快速支援部隊均向美方及沙特保證，不會在 48 小時通知期內爭取軍事優勢。鑑於以往雙方曾多次違反停火協議，今次協議要求雙方簽署作實。

據蘇丹媒體報道，當地時間 21 日上午，首都喀土穆局勢基本平靜，居民沒有聽到槍

炮聲。

自 4 月 15 日以來，蘇丹武裝部隊和快速支援部隊在首都喀土穆和其他地區發生武裝衝突，雙方互相指責對方挑起衝突。雙方代表 5 月 6 日在吉達開始對話，討論在蘇丹實施人道主義停火等議題。5 月 11 日，雙方也曾簽署初步原則協議，同意將優先進行關於實現短期停火的討論，以便運送緊急人道物資等。

美日韓領導人會晤討論朝核問題

美國白宮當地時間 20 日發表聲明稱，美國總統拜登與韓國總統尹錫悅和日本首相岸田文雄就協調行動以應對「朝鮮非法核導威脅」進行了討論。

香港中通社報道，聲明稱：「三國領導人討論了如何將三方合作提升到新高度，包括通過進行新的行動協調，應對朝鮮非法核導威脅。」並指出，三國領導人還討論了印太戰略框架下的合作以及經濟安全合作。

據報，美日韓領導人在七國集團（G7）廣島峰會間隙進行了簡短會晤。早些時候，美國官員稱，拜登已邀請日韓領導人前赴華盛頓舉行三邊會談。日本為今年七國集團輪值主席國。七國集團峰會於 5 月 19 日在日本廣島開幕，將持續至 21 日。

此前，朝鮮勞動黨總書記、朝鮮國務委員長金正恩 16 日現場指導了朝鮮非常設衛星發射籌備委員會的工作，察看搭載準備就緒

的軍事偵察衛星一號。金正恩表示，美國和韓國的反朝抗戰活動越變本加厲，朝鮮會徹底遏制它而捍衛國家。

據朝中社報道，朝鮮宇宙開發局、國防科研機關、各級大學及科研機關科技工作者參加的非常設衛星發射籌備委員會在收尾階段，將大力推進發射軍事偵察衛星一號的工作。金正恩還批准了非常設衛星發射籌備委員會今後的行動計劃。

韓專家赴日考察福島核污水排海工作

韓國政府 21 日正式派遣一組核污水專家考察團前往日本考察福島核污水處理工作。

香港中通社報道，這組考察團共有 21 名專家，包括 19 名來自韓國原子力安全技術院（KINS）的核電、輻射防護專家，以及韓國海洋科學技術院（KIOST）的海洋環境放射性污染監測等專家。

按照安排，韓國考察團啟程前往日本進行為期六天的考察。專家將重點審查「多核

素去除設備」（ALPS）的過濾功能，以確保過濾後的污水符合排放安全。

韓國原子能安全委員會委員長劉國熙兼任考察團團長。他在啟程前對媒體說，考察團成員都是輻射、核電各設備領域的資深專家，現場經驗長達 10 年至 20 年以上。

他們將根據自 2021 年 8 月起記錄的樣本數據，對日本的核污水排放計劃從各領域進行檢查和確認。

據悉，考察團還將在現場直接確認日本核污水排海計劃是否妥當。除了表明將進行「仔細並徹底」的檢查，劉國熙還強調將保持中立，基於科學依據和標準驗證污水排海的安全性。

長期以來，韓國社會均強烈反對日本的核污水排海方案，認為日本核污水排海可能對鄰國水產品安全、公眾健康和生態環境造成嚴重負面影響。

薩爾瓦多一足球場踩踏事故致 12 人死亡

中美洲國家薩爾瓦多警方當地時間 20 日通過社交媒体稱，該國首都聖薩爾瓦多當天發生一起足球比賽觀眾踩踏事件，造成 12 人死亡，另有 500 人受傷。多名傷者傷情較重。

據薩政府新聞部門公告，聖薩爾瓦多庫斯卡特蘭球場 20 日晚舉行一場全國足球賽的四分之一決賽，由 Alianza 和 FAS 俱樂部競逐。不少因購買假票無法入場的球迷試圖強行擠入球場，其間發生人員踩踏，造成傷亡。

警方稱，至少有 12 人死亡，所有受害者均超過 18 歲。踩踏事件發生在比賽期間，事發後比賽暫停。

薩爾瓦多民防局的路易斯·阿隆索·阿馬亞說，約有 500 人現場接受了治療，逾 100 人需要送院，部分人傷勢嚴重。衛生部長弗朗西斯科·阿拉比卻說，大多數傷者情況穩定。

香港中通社